9 класс 

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР (60 минут)

Задания №№ 1, 2 и 3 оцениваются по 5 баллов, № 4 – 15 баллов, № 5 – 15 баллов, № 6 – 15 баллов, № 7 – 15 баллов, № 8 – 20 баллов, № 9 – 15 баллов.

Максимальная оценка за теоретический тур – 110 баллов.
Задание 1. 

Техносфера – это:
4 - технических средств с целью наилучшего соответствия

1 - регион биосферы в прошлом,
6 - и социально-экономическим потребностям.
3 - прямого или косвенного воздействия
2 - преобразованный людьми с помощью
5 - своим материальным 

Максимальная оценка за правильно выполненное задание 5 баллов.  При этом в 2 балла оценивается полностью правильно указанная последовательность и в 2 балла – ответ «техносфера».

Задание 2. ПДВ (предельно допустимые выбросы)  пересматриваются каждые 5 лет.

Максимальная оценка за правильно выполненное задание 5 баллов.  

Задание 3. 
	Вид землетрясения
	Причина землетрясения

	вулканические
	Сейсмические волны, возникающие при извержении вулканов 

	тектонические
	Тектонические процессы, постоянно происходящие на нашей планете 

	моретрясения
	Подводные или прибрежные тектонические и вулканические землетрясения 

	обвальные
	Обрушения карстовых пустот или заброшенных горных выработок (рудников) 

	наведённые
	Последствия непродуманной инженерной деятельности человека 


Максимальная оценка за правильно выполненное задание 5 баллов, по 1 баллу за каждый верно указанный ответ. 
Задание 4. Максимальная оценка за правильно выполненное задание 15 баллов, по 3 балла за каждое правильно установленное соответствие. 
ядерная энергетика
водный транспорт, воздушный транспорт, падающие предметы, электроток
автомобили
падение, пожар, ожог, утопление, отравление, огнестрельное оружие, станки 

железнодорожный транспорт 

10-4
10-5
10-6
10-7 

10-10 
Задание 5. 

   Знак    





Значение

[image: image1.emf]                                       _______ обзорная точка __________________

[image: image2.emf]                                     _______ памятник ________________________

[image: image3.emf]                                     _______ питьевая вода _____________________

[image: image4.emf]                                    _______ приют, место для бивака ____________

[image: image5.emf]                                     _______ конец пути ________________________
Максимальная оценка за правильно выполненное задание 15 баллов, по 3 балла за каждый верный ответ

Задание 6.

Примерный ответ:

1. Не бойтесь замочить ноги.

2. Не прыгайте с камня на камень.

3. Не выбирайте местом перехода участок реки выше (по течению) камней.

4. Не переходите реку или болото босиком.

5. Не переходите вброд участки болота.

6. Провалившись в болото, не делайте резких движений.

!!! Здесь, и далее: В случае спорной ситуации, неоднозначности трактовки или толкования – судейство осуществляется в пользу школьника.

Максимальная оценка за правильно выполненное задание 15 баллов, по 3 балла за любые пять из шести предложенных вариантов ответа.

Задание 7. 
Правильный ответ:

1. Конвенция о запрещении военного и любого иного враждебного использования средств воздействия на природную среду

2. Конвенция об изменении климата

3. Конвенция о биологическом разнообразии

4. Конвенция об охране озонового слоя

5. Конвенция о международной торговле исчезающими видами диких форм флоры и фауны

6. Декларация по окружающей человека среде

7. Конвенция по водно-болотным угодьям

8. Конвенция об охране всемирного культурного и природного наследия и т.д.

Максимальная оценка за правильно выполненное задание 15 баллов (по 3 балла за каждую правильно указанную позицию, но не более 15-ти баллов).
Задание 8. 
Желательно указать следующие факторы (или схожие по интерпретации):

Источники образования бенз(а)пирена:

1. Отопление (сжигание угля, древесины или других биомасс).

2. Автомобильный транспорт.

3. Табачный дым.

4. Асфальт.

5. Производство алюминия, пиролиз.

6. Горящие свалки.

7. Жареные продукты (в том числе мясо, кофе и какао-бобы).

8. Копчёности.

9. Растения и грибы, растущие вдоль дорог.

10. Естественные (природные) – лесные пожары, извержения вулканов. 

Максимальная оценка за правильно выполненное задание 20 баллов, по 2 балла за каждый правильно указанный фактор. 

Задание 9. 
Ответ предполагает творческий подход и не имеет шаблона. 

Основные моменты, на которые школьник должен обратить внимание: 

Пользование оборудованием может включать в себя риски: 
- разрушения элементов конструкции; 

- непредусмотрительного (неосторожного) поведения ребенка; 
- конфликта с другими детьми;
- падения на оборудовании; 

- падения с оборудования; 

- столкновения детей с элементами конструкции или между собой; 

- застревания; 

- скольжения. 

Максимальная оценка за правильно выполненное задание 15 баллов, при этом знаниевый компонент максимально оценивается до 12 баллов; самостоятельность суждения, смысловое единство, форма изложения оцениваются до 3 баллов.
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